

情感氧吧

没有一点心理准备,热热闹闹过年的当口,武汉的新冠肺炎疫情骤然袭来,不断蔓延的疫情令人不安,大正月的白城市里原本应该车水马龙,却仿佛被谁给按了暂停键,一片寂静。

根据疫情形势,延长春节假期并实行了弹性工作制。各省市相继启动重大突发公共卫生事件一级响应,广大医务工作者、人民解放军指战员纷纷响应习主席、党中央的号召,火速驰援武汉。

出于个人的爱好,去年底,我加入了白城市音乐文学学会。学会的副主席还邀我加入了中国词林歌海群。

人会没多久,武汉新冠肺炎疫情突发,随着事态的发展,我被越来越多的奋战在抗击疫情一线的广大医务工作者、人民解放军指战员等的感人事迹而感动,于是,1月30日晚,我创作一首歌词《人民卫兵》:

SARS 恶魔袭来
你慷慨出征
冠状病毒扑来
你临危受命
放下除夕酒杯
父母妻儿保重
生死抉择你义无反顾
楚地荆天都在为你作证
无畏千难万险
你负重前行
面对生死考验
你挺身冲锋
攻克病魔堡垒
兄弟姐妹珍重
大爱无疆你不辱使命
魅力江城都在为你动情
阴霾散去 大道直行
天佑中华 壮我长城
你有一个响亮的名字
人民卫兵
梅花怒放 举国欢庆
江汉灿烂 闪耀群星
你有一个不朽的名字
人民卫兵

我把歌词当即转给吉林省音乐文学学会副主席、白城市音乐文学学会主席李信老师,请他指教。他提议让我找个谱曲的老师给歌词谱曲。

我平时写歌词极少,认识这方面的人寥寥无几,李信老师追索甚急,一时搜肠刮肚,突然一个名字猛然出现在我面前,一段珍贵的记忆瞬间激活。

2008年初,全国人民迎奥运,时任白城市国税局教育科长的我,积极响应省国税局组织百人大合唱要求,不知歌词创作为何物的我,一时爱国热情爆棚,查资料、拜方家、问高手,数次增删、反复修改,写成歌词《吉林国税之歌》处女作。

当年,我也是为歌词谱曲的事一筹莫展,后来经人介绍,推荐了家住大安市的谱曲高手孙思源老师。

志忑着拨通了孙老师的电话,他立马爽快地答应下来,还嘱咐我尽快把歌词给他。拿到歌词的第三天,他就打电话告诉我,曲子已经谱好了。我谢过孙老师,跟他说抽空到他那里去取。

可是,第二天上午10点多,单位门卫打电话说,一个姓孙的大安老头儿找我,我下楼一看,一个浓眉大眼、慈眉善目、微微发福的老爷爷,拎着一个普通的灰色手提包,梳着背头,红T恤白裤子,皮鞋又黑又亮。见我向他走来,一边伸出右手,一边朗声向我打招呼:“郝科长吧?我是孙思源。”

中午小酌,我才得知孙思源老师是一名军人,1969年12月入伍,1974年2月复员后在大安市文艺单位工作直至退休。孙老师介绍自己时说:“我标思想重,干啥要是不整出点名堂,第一个饶不了的人,就是我自己!”

我要送他去汽车站,他说啥也不肯,向道边的出租车招手,在车窗里探出头来与我道着再见,笑着走了。时值早春,办公楼前丁香花正开,浓郁的香气将暖融融的春光注入肌肤,让人遍体通泰。此后10多年,我再没写过歌词,日常紧张的工作使得这方面的兴趣越来越淡,和偶尔通电话的孙老师的联系也随之中断了。

这次想求助孙老师让我犹豫再三,好在我孙老师都在白城市歌曲作者创作交流群里。

孙老师的善良和厚道让我敬佩。因为我没想到再次找到孙老师时会这么容易,再次合作会这么顺利,再次谱曲会这么神速。更没想到的是,此时此刻的孙老师已经是病人膏肓的癌症晚期病人了。

我和孙思源先生的两次交集

□郝凤山

一天晚上,我是在白城市歌曲作者创作交流群里向他发出加为好友请求,没多久他就发过来一段话。我连忙要了他的电话拨过去,电话刚通,孙老师就动情地说:“哎呀!凤山,好些年没见你了,你还好吧?”

我奇怪孙老师说话声音沙哑、筋疲力尽,忙问缘故。孙老师说:“凤山啊,我已经下不了床了,是肝胆管癌晚期,现在下床活动一下得靠家人搀扶才行。你找我啥事啊?你告诉我!”我说,没事,孙老师您好好静养,等新冠肺炎疫情战役打赢,我就去看您!他说:“我已经看到你发到咱们群里的歌词了,我现在还有一口气,还能为咱们国家抗击疫情出一份力呀!明天我就给你谱完。”

放下电话,我感慨万千,眼泪不由得顺着脸颊簌簌滑落……

孙老师接着给我发了几张他病卧在床的照片,没过10分钟,他视频通话邀请就过来了,他躺在病床上,身上插着引流管……孙老师说:“趁着我这会儿有点精力,让人家把我搀扶起来,马上就给你谱曲……”晚上10点多钟,一曲《人民卫兵》谱成,孙老师用微信发给我的同时,又给我打了电话。

那些天,所有的歌词曲作者都在用创作来抗击疫情鼓劲加油,《人民卫兵》谱曲完成后,除了立即发在白城市歌曲作者创作交流群,我还按惯例发在中国词林歌海群里了。

第二天一早,中国词林歌海群群主、与孙老师多次合作的著名歌词作家林红在微信上给我留言:孙老师病重多日,还抱病为

你谱曲,太让人感动了!请在咱们群里再发一遍这个作品,最好再发个帖子,向广大词曲作者宣传一下孙老师的感人事迹!

于是,我将《人民卫兵》重新发在中国词林歌海群,随之发布如下帖子:

各位老师、各位同仁早安!
前天下午,有感于白衣天使、解放军官兵们积极响应习主席、党中央号召,面对突如其来的新冠肺炎疫情,挺身而出驰援武汉!有感于各位同仁夜以继日挑灯夜战,创作出一首首饱含深情的歌曲,向那些抗击疫情一线的勇士们致敬!

我不揣浅陋,连夜写出歌词《人民卫兵》,令人唏嘘不已的是,当我在昨晚8点多钟冒昧联系孙老师(孙思源:中共党员,国家一级作曲、编剧,中国音乐家协会会员,中国民族管弦乐学会会员,大安市戏剧创作室原主任。迄今已发表歌曲400余首,曾荣获文化部“群星奖”、宣传部“五个一工程奖”等各种奖励150余项,他谱曲的《梦中的卓玛》《北方的汉子》在央视滚动播放)时,惊悉孙老师已经是肝胆管癌晚期了!曾经身材健硕的孙老师已是瘦骨嶙峋,长期病卧在床,行走要靠家人搀扶才能勉强下地活动一会儿!

在孙老师的一再追问下,我不得已才把想向孙老师给自己创作的歌词《人民卫兵》谱曲的想法说出来,孙老师当即对我说:“你都看到了,现在我这个样子,已经是个油尽灯枯之人,就是在和时

间赛跑,我曾经是一名军人,一生当拼命三郎,就快走到生命的尽头了,余生还能为人民抗击疫情新冠肺炎疫情的战斗而歌,我一定要拼尽自己最后的一点力气!”

就在当天晚上,孙老师硬撑着病体,以巨大的毅力从病床上爬起来,为我的歌词谱写了这支曲子,令人感恩又心疼!

我把这件事记录下来,向孙老师这位解放军老兵,向这位毕生为音乐事业奋斗不休的老战士用信念、毅力、勇气、韧劲、挚爱和生命作

曲的人致敬!向孙老师与时间赛跑、与病魔抗争、为抗击疫情新冠肺炎疫情一线战士加油呐喊的老兵致敬!为全体中华儿女尽早打赢新冠肺炎疫情阻击战助力!

我发帖不久,林红群主的跟贴:“看了郝老师的帖子,我亦有同感,深深地被孙思源老师感动!这么多年来,孙思源老师在自己追求音乐的道路上真可谓拼命三郎!他的曲风或大气、或柔情,什么风格的歌词到他手上,都能谱写出与歌词相匹配的曲子来。”

我与孙老师合作了多年,出了很多好歌,也获得过大奖。比如我们合作的《我心飞翔》,获得了威海南海开发区征歌一等奖。孙老师病重期间还给我的《在你的怀抱里》和《站起来 富起来 强起来》两首主旋律歌词谱写歌曲。

非常感谢您的! 祈祷上苍保佑孙老师早日康复! 安度晚年!”

确切地说,到目前为止,我和孙老师仅是一面之缘,尽管那匆匆的一面在人生的长河里转瞬即逝,但那个画面却永恒的驻留心间!

这段时间,我的心情很难平复下来。一个人闷在家里,不愿意看日历牌上的日期,不愿意看墙上的挂钟,不想听到时间滴滴答答催促的声响……总是期待着喜讯传来,新冠肺炎疫情这个魔鬼被彻底降服。总是幻想着时光倒流奇迹降临,那个光彩照人红衣白裤笑呵呵的孙老师又站在我面前……

博客视野

全家读书抗『疫』

□魏霞

身为普通百姓,今年春节,我们一家三口不能像防疫专家、白衣天使、解放军战士那样奋战在抗“疫”第一线,就听从政府的号召,除戴口罩出去采购生活必需品外,其余时间都老老实实地宅在家里,读书抗“疫”。

上大学的儿子,今年暑假后要参加国家统一的法律职业资格考试。春节聚会一律取消后,他乖乖地把几大本砖头一样的书从拉杆箱里拿出来,及时地调整了自己的学习计划。

我一向喜欢读书,平时不是这事就是那事的,没有大块儿时间来读,只能见缝插针地读些杂志期刊。因此,春节前就制定了读书计划——静心读几本中外名著。“双11”在网上买了奥地利作家彼得·汉德克的《无欲的悲歌》、墨西哥作家安赫莱斯·玛斯特尔塔的《普埃布拉情歌》以及残雪的《五香街》,一直没有读完,还有前段时间朋友送的哥伦比亚作家加西亚·马尔克斯的《活着为了讲述》也还没读,这些天有事做了。

以前读书大多到图书馆借。半年前一位作家朋友跟我建议,要读还是读自己买的书,可以一边读一边在书的空白处写下心得体会,那些灵光乍现、稍纵即逝的心得体会,是难得的写作素材。春节这几天,我坐在书桌前读,歪在沙发上读,一边读一边在书上写写画画,忙得不亦乐乎,果真是爽。

难安定下来的是爱人,平常工作性质使得他很少有空闲时间坐下来,现在真让他空下来了,他反倒难以适应。刚开始限制出行的时候,他在家除了向我和儿子播报疫情,在手机上下两盘象棋外,无所事事,憋闷得不行。我知道他年轻时对历史感兴趣,就把我看过的《明朝那些事儿》《上下五千年》《万历十五年》《品三国》等推荐给他看。没想到他一头扎进去,拿起来就舍不得放下,到吃饭时间了还需一催再催,坐在餐桌前还慨叹:“读书好啊,充实!”

古人说:“万般皆下品,唯有读书高。”富兰克林说:“读书是我唯一的娱乐,我不把时间浪费于酒店、赌博或任何一种恶劣的游戏。”

抗“疫”期间,不聚会,不造谣,不传谣,减少外出,在家静静地读书,既让自己身心愉悦,又不给政府添乱;既保护了自己,又保护了他人,何乐而不为呢?

沁园春 为武汉加油 □夏永奇
岭南援蔬,山东援果,塞北援粮。看昆仑左右,车流滚滚;大河上下,药品汤汤。废墟疾驰,废墟迅运,电闪雷鸣斗志昂。突如火,我舍身焉猛,排难焉狂!
民族血脉凝邦,援武汉,举国霍霍忙。誓同舟共济,速除恶疫;齐心协力,速灭凶狼。奉献真情,研发妙策,蹈海移密护健康。银锄落,再高歌华夏,高颂炎黄!

卜算子 赞逆行者 □徐明海
新冠战疫起,残白衣逆行者,情酷无硝烟。华夏儿女爱满人间。待得病疫千千万,合力保家园。瘟神祛,携手共归还。

小说连载 九个人讲的一个故事 □刘殿芳
受伤的人正是王长久。王宾看到侄子受了重伤,立刻红了眼睛。他知道这样的重伤在他现有的条件下是无法医治的。他安排人准备把侄子送到王老家。长久摇了摇头,他说他想法,临死前要看一眼。王宾想了想只好答应了。然后,他让人又到王老家报了信,让王宾想办法照看一下瘦子和长久。



率先爬上了墙。吕秘书连续射击,庞二虎大腿上中枪,人重重地摔进了院子,另外几个爬上墙的土匪趁机向吕秘书集中射击,吕秘书中弹牺牲了,负责机动的同志赶来增援,也身负重伤。

解慢地倒下了。区政府北面的呼和车力苇荡里,几只鸿雁冲天而起,在区政府的上空盘旋着、哀嚎着,然后向南飞去。

后记:县保安大队赶到时,土匪已经洗劫了鸿兴区政府向西逃窜了。就在这一年秋天,县保安大队汇同鸿兴区中队在四井子、西艾力地方农会武装的配合下,在大青山村聚歼了这股土匪。

解放后,匪首王宾(王宏彬)、苗四相继落网,并被开通县人民法院判处了死刑。(完)

你是个啥样人

——献给驰援武汉医生杨忠久

□史万忠

杨忠久你是个啥样人
我知道你是杨家将里的人
你是龙沼镇里的人
你是大安市第一人民医院里的人
你是白求恩精神的传承人
你是精忠报国的人
你是龙的传人
你是中国共产党里的人

杨忠久你是个啥样人
我知道你是个品学兼优的人
你是个医德高尚的人
你是个技术精湛勇攀医学高峰的人
你是个肩挑重担乐于奉献的人
你是个忠于职业的人
你是个救死扶伤的人
你是个大爱无疆的人

杨忠久你是个啥样人
我知道你是个时刻听从党召唤的人
你是把党和人民的利益放在第一位的人
你是毫不利己专门利人的人
你是把生死置之度外的人
你是明知山有“虎”偏向“虎”山行的人
你是越艰险越向前的人
你是带头冲锋陷阵的人
你是不怕永远“留”在江汉大地的人
你是战斗在看不见敌人的战场上的人
你是守护新冠肺炎患者身边的人
你是争分夺秒与死神较量的人
你是患者们最亲最亲的人
你是和同行们把重症患者从死神手里夺回来的人
你是鼓励患者莫悲伤别慌张要坚强的人
你是激励患者树立战胜病魔信心和勇气的人
你是感动患者热泪流淌笑容重新绽放的人
你是充满正能量的人

杨忠久你是个啥样的人
我知道你是个有益于人民的人
你是个让患者感恩的人
你是个不怕流血牺牲的人
你是个为国尽忠的人
你是个为党旗增光添色的人
你是43万大安人时刻牵挂的人
你是父老乡亲兄弟姐妹日夜盼望早日平安回家的人
你是新时代最可爱的人
你是值得我们学习的人

梦里见到了你

□许赫男

我并不认识你,但常常在梦里见到你说武汉吃紧,医者着急
你说你明天去武汉参加战“疫”
话语间,我听到了你义无反顾的坚毅
与疫情较量千万要注意安全
抽空打来勿念的电话
我和孩子正在等你胜利的好消息

我并不认识你,但常常在梦里见到你摘下口罩,我看到了90后脸上留下的深深印记
你说自己一天一夜没有睡了
你说医护小组需要自己
你说你有战胜病魔的勇气
可我知道,虽说是白衣天使
可只不过是孩子们换了一身战衣
默默地付出着太多太多的努力

我并不认识你,但常常在梦里见到你说说感染人数正在降低
八十四岁,你心怀悲喜
南山未老,你是医者传奇
你那火热的劲头始终如一
就像小草珍爱脚下的土地
你对工作投入得忘了自己

我并不认识你,但常常在梦里见到你一对迎面走来的夫妻
特护走廊里短短几秒钟的挥手
却给了对方无穷的动力
看着你们转身离去
后背上普普通通的“加油”二字
让小小的病房变成了大大的天地

我并不认识你,但常常在梦里见到你梦见了小家和大家从来就连在一起
梦见了武汉和我们永远是亲兄弟
梦见了自己越过巨人的肩膀向你们看齐
梦见了用一生的时间去缩短这段距离
梦见了山花烂漫时
我成为了现在的你……

阻击疫情 白城文学在行动